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Yron mexay pagnycom onmucaHHOW OKPY>XHOCTU U CTOPOHOW TpeyrosibHUKa
Cdopmynupyem n gokaxxem oCHOBHOM (haKT, BblpakatoLmm
CBA3b Mexay ABYMS yriamu: yriom Mexay paguycom OnmcaHHOM
OKPYXXHOCTM W CTOPOHOW TpeyroribHMKa M yrinom TpeyrosibHuKa.
3HaHMe 3Toro pakta nNomoraeT pewnTb MHOMO reoMeTpPUYECKUX
3agau. f{ﬁr
llyemb O — uyeHmMp OKpy>XHOCMU, OrMuUCaHHOU OKOJ10
ocmpoya2051bHo20 mpeyeaosibHuka ABC. Tozda LOCA = 90° — 0
ZABC.
DokasaTtenbcTtBo. [ycTb K — cepeanHa ctopoHbl AC (cMm. puc.), < ¢, B
Toraa TpeyronbHuk AOC — paBHObegpeHHbin, noatomy OKLAC.

3HauuTt, ZKOC = %AAOC = /ABC. CnepoBatenbHo, Z/OCA = 90° — Z/KOC = 90° - ZABC.

IMoHATHO, YTO ANA ApYyrnx paauMycoB BCe aHanornyHo.

CneactBus. Nyctb AA;, BB1 n CCy — BbICOTbI TpeyronbHuka (0ononHums puc.). Torga:
1) ZOCA = ZC:CB; 2) npamble CO n CCy; CUMMETPUYHbI OTHOCUTESTbHO OUCCEKTPUCHI yrra
ACB; 3) OC1lA;B;, TO ecTb, pagnycbl ONUCAHHOW OKPYXXHOCTWM MeprneHanKynsapHbl CTOpOHaM
OpTOTpeyrornibHWKa; 4) KacaTernbHble K ONMUCaHHOW OKPYXXHOCTU TpeyrofibHMKa napannesnbHbl
CTOPOHaM €ero opTOTPEeYrosfibHuKa.
HokasaTtenbcTtBo. 1) L/C,CB = 90° — ZABC; 2) pa3HoCTb paBHbIX yrnos; 3) ZA1B:C + ZKCO =
ZABC + 90° — ZKOC = 90°, 3Hauut, OC1A;1B;; 4) kacaTenbHasi, NpoBeAeHHasi K OnnMcaHHom
OKpY)XHOCTUK B Touke C, nepneHaukynsipHa paguycy OC, a OC1A;B;, 3HaunT, OHa napannesibHa
A1B.

YnpaxHeHus U 3a4ayun AnNA CaMOCTOSATENbHOro peLlueHus
1. BeiBeanTe aHanorn4yHbii OCHOBHOM bakT Ans cnyyaes, korga yron B TpeyronbHuka ABC —
npsAMoOn Unun Tynown. BepHbl nNn cneacTema Angd aTux criydaes?
2. B TtpeyronbHuke ABC npoBegeHa oGuccektpuca CL, O — UEHTP OKPYXHOCTU, ONUCAHHOWN
okono ABC. Ha ctopoHe AC oTmeyeHa Toudka D Tak, yto DC = BC. Jokaxunte, yto COLDL.
3. YetblpexyronbHnk ABCD BnnMcaH B OKPYXHOCTb, LEHTP O KOTOPOW NEXWUT BHYTPU HEro.
HokaxuTe, yto ecnn Z/BAO = ZDAC, To AnaroHanu YyeTblpexyrosisHuka nepneHauKynspHol.
4. bwuccektpuca yrna A paBHobGeapeHHoro TpeyronbHuka ABC (AB = BC) nepecekaeT
OMUCAHHYK OKPYXXHOCTb B Touyke W, | — LUEeHTp BMMCAHHOW OKPY>XHOCTU TpeyronbHuka ABC.
[lokaxxmte, YTO LLIEHTP ONUCAHHOWM OKPYXXHOCTU TpeyronbHuka |IBW nexut Ha ctopoHe BC.
5. H — opTtoueHTp ocTtpoyronbHoro TpeyrosibHuka ABC, Oa U Og — LEHTPbl OKPYXXHOCTEN,
OnucaHHbIX oKono TpeyronbHukoB AHB n CHB cooTBeTCcTBEHHO. [Jokaxunte, 4To OAOf.= AC.
6. [an TpeyronbHnk ABC. PaccmatpuBatotcsa Bce Takme napbl Todek K n L Ha ctopoHe AC, 4To
ZABK = ZCBL. [Jokaxute, 4TO LEHTPbl OMMCaHHbIX OKPY>XHOCTEW BCeX TpeyrosibHukoB KBL
nexart Ha 0gHOM NPSAMOWN.
7. MNpousBonbHas npsamas, npoxogsawas yepes BeplwumHy B TpeyronbHuka ABC, nepecekaeTt
cTopoHy AC B Touke K, a onucaHHyto okorio ABC oKpyXHOCTb — B Touke M. [lokaxuTe, 4T0:
a) ueHTpbl Oa ONUCAHHBIX OKPY>XHOCTEW BCEX TakuMx TpeyroribHMKoB AMK nexaT Ha OOHOW
npsimon; 6) OpKLBC. B) lNycTb Of — LLEHTP OKPY>KHOCTU, ONMUCaHHIé oKono TpeyronbHuka CMK.
Ookaxute, yto npsimble AO 1 NOg nepecekatoTcst Ha BbicoTe TpeyrornbHuka ABC.
8. N3 cepeauHbl D ctopoHbl BC TpeyronbHuka ABC onyuieHbl nepneHankynsapsel DE n DF Ha
CcTOpoHbl AB n AC cooTteeTcTBeHHO. M — cepegmHa otpeska EF. [okaxute, yto DM || AO, rge
O — LEHTp OKPY>XHOCTU, ONMCaHHOW okono TpeyronbHuka ABC.
9. MNycTtb |, Ia¥1 ¢ — UEeHTPbLI BNINCAHHOW U ABYX BHEBMNUCAHHbLIX OKPY>XHOCTEWN TpeyrosibHuka ABC,
O — LEeHTp ONMCaHHOW OKPY>XHOCTU TpeyrosibHuKa llylc. Jokaxunte, yto OILAC.

10. To4yka D BHe ocTpoyronbHoro TpeyronbsHuka ABC TakoBa, 4to ZABC + Z/ABD = Z/ACB +
ZACD = 180°. [lokaxxuTe, Y4TO LEeHTP ONMCAHHOW OKPYXHOCTU TpeyronbHuka ABC nexuT Ha
otpeske AD.
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